

# ŠTARNOVSKÉ ZRCADLO

17. ROČNÍK / LISTOPAD

# 20 22



# ŠTARNOVSKÉ ZRCADLO

Informační bulletin zastupitelstva obce Štarnov

Vydává obec Štarnov 131  
783 14 Bohuňovice  
IČ 00635685

tel.: 585 389 513,  
e-mail: obec@starnov.cz  
web: www.starnov.cz

Ev. číslo MK ČR E 20915, náklad 330 ks

17. ročník, vychází v listopadu 2022,  
bezplatné

Redakční rada: Martin Stejskal, Alena Juřínková, Margita Veselská

Podepsané příspěvky vyjadřují názory autorů. Nepodepsané příspěvky nezveřejňujeme. Fotografie jsou dílem autorů článků, pana Františka Nikla a Marka Hnily.  
Grafika: Marek Hnila

## **Rada obce už také jmenovala předsedy komisí**

Martina Ocelíková – předsedkyně kulturní komise  
David Kubenz – předseda sportovní komise  
Miloslav Faltynek – předseda technické komise.

Volební účast ve Štarnově byla v celorepublikovém srovnání nadprůměrná. Ze 654 voličů v seznamu jich přišlo k volbám 415, volební účast tedy dosáhla více než 63 %. Tímto bych chtěla ještě dodatečně poděkovat všem občanům, kteří se voleb zúčastnili, minulým zastupitelům, kteří již nepokračují ve funkcích a také všem kandidátům, ať zvoleným nebo nezvoleným za to, že projevili ochotu pro obec pracovat a podílet se na samosprávě obce. V těchto dnech se chystá obecní rozpočet na příští rok, který se bude schvalovat na zastupitelstvu 15. 12. 2022. Celá řada občanů vnímá práci zastupitelů, až když se ho problémy osobně dotýkají, proto všechny občany touto cestou zvu na jednání zastupitelstva, aby věděli, jak se věci a činnost v obci ve skutečnosti mají a co se v obci chystá. Čekají nás velké a finančně náročné investiční akce, ale chceme se věnovat také menším, ať jsou to již akce kulturní nebo akce pro zlepšení prostředí obce, ve spolupráci s ostatními složkami a organizacemi v obci. Budeme se také zabývat problémy základní školy. Chceme školu v obci zachovat, a proto budeme muset hledat a najít řešení nedostatečného počtu nastupujících žáků. Rok 2022 se pomalu uzavírá a je čas na jeho bilancování. Ukazuje se, že slovo Covid už nás tolik neděsí a pomalu se s ním učíme žít. Znovu se začínáme scházet a potkávat. Dění kolem nás nám ukazuje, že je důležité pomáhat si, tolerovat se, respektovat se navzájem. Proto i já se připojuji a přeji Vám všem za sebe, za všechny zastupitele i redakční radu Štarnovského zrcadla k nadcházejícím nejkrásnějším svátkům klid, pohodu a radost z prožitých svátečních dnů a v novém roce 2023 mnoho štěstí, lásky, porozumění a osobních úspěchů.

*Alena Juřínková, starostka*

## **Slovo redakce**

Vážení spoluobčané,  
v letošním předvánočním období jsme pro Vás připravili spoustu zajímavých článků. Jsem velice rád, že jsem mohl oslovit představitele všech spolků ve Štarnově a že ti sepsali článek a dodali fotografie ze své činnosti. Jak se dočtete, mnoho našich spolků rádo přivítá nové členy. Také se chystá mnoho zajímavých kulturních a společenských akcí. Myslím, že je důležité setkávat se a hledat společné zájmy ať již sportovní nebo kulturní. Rád bych také poděkoval, dnes již bývalému starostovi panu Stanislavu Nyklovi za jeho dlouholetou práci pro obec.

*Martin Stejskal*

## **Vážení spoluobčané,**

dostává se Vám do rukou nové vydání Štarnovského zrcadla, v novém vzhledu a formátu. Doufáme, že se Vám bude líbit a najdete v něm, co Vás zajímá. Pokud byste chtěli přispět svým postřehem nebo sdělením, určitě budeme pro další vydání rádi.

V září proběhly komunální volby a Vy jste svými hlasy rozhodli o složení nového zastupitelstva. Na ustavujícím zastupitelstvu 17. 10. 2022 bylo zvoleno nové vedení, které nyní funguje ve složení:

### **Starostka**

Alena Juřínková

### **Místostarosta**

Pavel Roubínek

### **Členové rady**

Margita Veselská, Vratislav Lenhart, Martin Stejskal

**Finanční výbor** – Martin Šamaj – předseda, Miluše Hudcová, Milana Kretschmerová, Jitka Stejskalová

### **Kontrolní výbor**

Margita Veselská – předsedkyně, Drahomíra Boščíková, Daniela Smolinská, David Kubenz, Martin Svozil

# Probíhající a připravované projekty

## Kompostéry pro občany

Jak již možná víte, obec uspěla společně s dalšími obcemi v dotačním projektu „Předcházení vzniku odpadů v obcích Olomouckého kraje I“. Získali jsme pro občany 200 kompostérů, které obec bude distribuovat občanům zdarma. Budete informováni o procesu distribuce, kompostérů je k dispozici, jak bylo uvedeno výše, celkem 200, uskladněny jsou v areálu ČOV. Hodnotu kompostérů z 85 % hradí evropská dotace a z 15 % obec Štarnov. Umožní lepší nakládání s BIO odpadem přímo na vašich zahradách. Na webu obce je zveřejněn dotazník pro zájemce, viz zde: <https://www.starnov.cz/aktuality/kompostery-pro-obcany-obce-starnov>. Zatím je kompostérů dostatek.

## Renovace veřejného osvětlení v obci

Rada obce Štarnov na svém zasedání 27. 10. schválila nabídku Ing. Lumíra Knolla a Ing. Petra Belici (SVP Components s.r.o.) na zpracování podkladů a žádosti o dotaci na akci „Renovace veřejného osvětlení obce Štarnov“ do výzvy č. 1/2022 „Rekonstrukce veřejného osvětlení“ Ministerstva průmyslu a obchodu (program EFEKT). Projekt řeší kompletní výměnu svítidel v celé obci vč. doplnění nových (tam kde chybějí a nesplňují se současné normy). Celkem se jedná o více než 140 ks svítidel s LED technologií, s teplotou chromatičnosti 2700 K (teplá bílá, šetrná k lidskému zraku i k živočichům) vč. příslušenství. Pokud se žádostí o dotaci uspějeme, bude možné projekt v příštím roce realizovat. Investiční náklady se pohybují okolo 1,5 mil. Kč, dotace by mohla pokrýt přibližně 50–60 % nákladů.

Provozní náročnost VO v obci v případě realizace projektu razantně poklesne a dojde k rapidnímu nárůstu komfortu v osvětlení obce, zvýšení bezpečnosti apod. Návratnost investice při dnešních cenách elektřiny je v řádu několika málo let.

## ČOV a kanalizace

Štarnovská ČOV je vzhledem ke svému stáří, i ne zcela šťastně zvolené technologii konstrukce, která byla v 90. letech min. století při budování ČOV použita, nyní v takovém stavu, že nezbytně vyžaduje zásadní investici – opravu a posílení, tzv. intenzifi-

kaci. Stav ČOV je natolik špatný, že budeme muset přistoupit k dočasnému pozastavení povolování napojování nových objektů, dokud nedojde k vyřešení problému.

V minulosti byl zpracováván projekt pro stavební povolení na její intenzifikaci, nedošlo však k jeho podání na stavební úřad, neboť byla prověřována možnost napojení na ČOV ve Šternberku-Lhotě přivaděčem. VHS Sitka, která bude od začátku nového roku provozovat v obci vodovod a která je provozovatelem šternberské ČOV, však tuto možnost připouští pouze za situace, kdy se nám ve Štarnově podaří důsledně oddělit splaškové a dešťové vody vybudováním tzv. oddělené kanalizace a přepojením nemovitostí, tj. rozdělením splaškových a dešťových vod.

To se týká celé staré části obce, tedy jak „průtahu“, tak souběžné komunikace podél parku, obchodu, školy až k ČOV. Abychom zjistili faktický stav tohoto úseku kanalizace, provádí se nyní monitoring a čištění. Kamerový záznam poslouží projektantovi jako podklad pro návrh řešení a následně pro projektční přípravu. A to je zdlouhavý a nákladný proces.

Oddělené splaškové a dešťové kanalizace jsou nyní pouze v ulici Nádražní a lokalitách nové výstavby. Avšak i tyto oddělené vody ústí do jednotné desítky let staré betonové kanalizace, která je na mnoha místech porušena. Nátoky přívalových dešťových vod narušují proces čištění „ředěním“ splaškových vod a zvyšují energetickou náročnost celého procesu.

Tedy bylo by ideální realizovat komplexní projekt, který by technologicky vyřešil problémy na ČOV, intenzifikoval ji a zároveň zajistil vybudování oddělené splaškové a dešťové kanalizace v celé obci. To je ale investičně natolik náročné, že 1. krokem bude pravděpodobně intenzifikace ČOV a postupné dobudování nových úseků kanalizace bude „během na dlouhou trať“. Čeká nás jednání na Státním fondu životního prostředí v Praze k možnostem získání dotací na tyto aktivity. Budeme vás nadále informovat. Odhadovaná investiční náročnost je v řádech desítek milionů korun.

## Vodné a stočné

Obec v minulosti realizovala dotační projekt na výstavbu vodovodu podpořený dotací z Operačního programu Životní prostředí. Nyní jsme v tzv. době udržitelnosti, kdy poskytovatel dotace sleduje, zda plníme ukazatele, ke kterým jsme se zavázali. Každý rok se podává zpráva o plnění tzv. udržitelnosti. Jednou z podmínek je minimální počet připoje-

## ★ AKTUALITY

ných nemovitostí, který plníme, druhou je odebrané množství vody, které neplníme. Oproti kalkulaci, která byla provedena při podání žádosti o dotaci, je skutečný odběr vody přibližně třetinový. Je to dáno patrně tím, že většina domácností nadále používá souběžně s obecní vodou i studny. V důsledku toho nastavená hladina vodného neodpovídá reálným provozním nákladům, a bude nutné vodné zvýšit. Konečná cena pro rok 2023 ještě není spočítána, souvisí také s cenou, za kterou budeme kupovat vodu od Bohuňovic, což dosud Bohuňovice nesdělily. Nezbyvá než apelovat na občany, aby se postupně připojovaly i další nemovitosti a aby odběr vody rostl. Čím více vody se odebere, tím se fixní náklady „rozmělní“ a vodné bude možné udržet na rozumné výši.

Stočné, které v obci je nastaveno nyní na 20 Kč/m<sup>3</sup> (720 Kč / osoba a rok) nepokrývá náklady spojené s provozem ČOV a čištěním odpadních vod. Podobně jako u vodného bude muset dojít i k růstu stočného, abychom si postupně začali vytvářet fond na obnovu vodohospodářské infrastruktury, jak o tom hovoří zákon.

### **Oprava komunikace (silnice III. třídy) – tzv. „Průtah obce“**

Tato investiční akce je z velké části závislá na vlastníku komunikace, kterým je Olomoucký kraj. Projektovou dokumentaci pro stavební povolení téměř dokončil projektant již v roce 2017. Poté došlo k průtahům, řešilo se umístění zpomalovacího ostrůvku na vjezdu do obce ve směru od Šternberka (na žádost obce), jeho velikost a podoba, přičemž bylo problematické získat souhlas od Policie ČR, Správy silnic. Nyní je v projektu ostrůvek umístěn, stejně tak ve směru na Štěpánov.

Obec Štarnov musí realizovat výstavbu splaškové kanalizace v trase „průtahu“ a oddělit splaškové vody od vod dešťových, které jsou nyní svedeny do jednotné kanalizace, která vede přibližně pod stávajícími chodníky a je v technicky špatném stavu. Splaškovou kanalizaci lze realizovat společně se stavbou komunikace, o což budeme usilovat.

Na tuto akci (splašková kanalizace) byla vypracovaná samostatná projektová dokumentace, bylo požádáno o stavební povolení, avšak v důsledku chybějících dokladů bylo řízení v březnu 2022 přerušeno. Nyní jsou činěny kroky k zajištění chybějících podkladů a urychlení řízení.

Další komplikace, které bránily dokončení projektování ze strany kraje, byly způsobeny požadavkem Povodí Moravy na zasakování dešťových vod. Pod-

mínka, kterou si Povodí Moravy stanovilo, by znamenala, že domy podél silnice by musely dešťové vody ze střech svést do vsakovacích jámek, což by nutně znamenalo výkopové práce ve vjezdech, ve dvorech apod. V této věci došlo k dohodě, přičemž Povodí Moravy souhlasí se svedením dešťových vod do dešťové kanalizace, která bude zaústěna do potoka. K dokončení projektu a následnému povolovacímu procesu bude zapotřebí získání podpisů smluv s vlastníky soukromých pozemků dotčených stavbou pro budoucí odkup, dále potom souhlasy kvůli kanalizačním přípojkám.

V případě, že se podaří zajistit podpisy vlastníků dotčených pozemků, by v optimistické variantě mohlo být v pololetí příštího roku požádáno o vydání stavebního povolení. Poté bude nutné přesvědčit Olomoucký kraj, aby zařadil realizaci akce do plánu investic. Pro obec bude tato akce finančně mimořádně náročná, obec bude hradit kompletně celou splaškovou kanalizaci, 50 % nákladů na dešťovou kanalizaci, kompletně nové chodníky i parkovací stání.

### **Obnova místní komunikace „Za hřištěm“**

V prosinci loňského roku jsem zajišťoval podání žádosti o dotaci na projekt Obnova místní komunikace „Za hřištěm“ v obci Štarnov do dotačního titulu Ministerstva pro místní rozvoj ČR „Podpora obnovy a rozvoje venkova“. Jedná se o komplexní projekt, jehož realizace by zajistila kompletně nový asfaltový povrch celé komunikace od odbočky ke hřišti až k cyklostezce. Poskytovaná dotace je ve výši 80 % nákladů, tj. 3,1 mil. Kč z celkových cca 4 mil Kč dle rozpočtu projektanta.

Náš projekt se bohužel umístil mezi tzv. náhradními projekty s pořadovým číslem 80 („pod čarou“). To není v celkovém pohledu až tak špatné, celkem je totiž v zásobníku náhradních projektů 728 projektů. Dle dostupných informací by měli být náhradníci postupně oslovováni v případě doplnění finančních prostředků do dotačního titulu v roce 2023. Budeme vás nadále informovat, jakmile bude k dispozici více informací.

### **Oprava mostu přes vodoteč Aleš**

Počátkem listopadu byl zkolaudován nový most přes vodoteč Aleš. Přestože došlo k průtahům při realizaci stavby, kolaudace proběhla bez problémů. Investorem akce byla Správa silnic Olomouckého kraje. Obec v současné době řeší doplnění zábradlí

k zakončení chodníku, na kterém vznikl neočekávaně nebezpečný detail.

*Pavel Roubínek, místostarosta obce Štarnov*



## Školní rok 2022/2023 je již v plném proudu

Ve čtvrtek 1. září 2022 začal v naší škole nový školní rok. Přivítali jsme čtyři žáky prvního ročníku, tři žáčky druhého ročníku, devět žáků třetího ročníku a čtyři žáky čtvrtého ročníku. Do školy tedy chodí dvacet žáků, což z naší školy udělalo po mnoha letech školu, která ke své činnosti potřebuje od zřizovatele (Obec Štarnov) výjimku z počtu žáků. Do minimálního počtu nám chybí čtyři žáci. Výjimka byla, samozřejmě, udělena.

Kromě výuky se snažíme zpříjemnit našim žákům pobyt ve škole různými akcemi – kulturními, výtvarnými, vědeckotechnickými i jinými. Myslím si, že se nemáme za co stydět, žáci naší školy se určitě nudí.

Zde je přehled akcí:

Od 5. září do 7. listopadu jezdili žáci školy, a předškoláci z MŠ každé pondělí na plavecký výcvik na bazén do Uničova. Do Uničova jsme jezdili mnoho let, ale již nyní máme od září 2023 domluvený plavecký výcvik na zanedlouho nově otevřeném bazénu ve Šternberku.

7. září nám přijel zahrát do školy a udělat výchovný koncert vynikající varhaník pan Kubát.

9. září se ve škole zastavili mladí tanečníci z taneční skupiny TK Olymp Olomouc, žákům ukázali své taneční umění a rozdali přihlášky pro zájemce o tanec.

12. září si žáci nemuseli nosit do školy svačinu. Podávaly se palačinky s marmeládou, cukrem, skořicí a šlehačkou. Vše čerstvé a vyrobené ve škole.

13. září si žáci technikou pískování vyrobili krás-

né obrázky. Ty si následně vzali domů.

5. října k nám do školy přijeli oblíbení divadelníci z Agentury Jana.

18. října se žáci 3. a 4. ročníku zúčastnili v DDM Šternberk teoretické části výuky dopravní výchovy.

25. října dopoledne se škola zaplnila tajemnými tvory na oblíbené akci s názvem strašidelná škola. Tančilo se, soutěžilo, jedlo, pilo... Děkuji všem rodičům, kteří přispěli výborným jídlem ke zdárnému průběhu akce. Po zhodnocení průběhu akce jsme usoudili, že příští rok ji uděláme tak, jak to bývalo obvyklé, ve večerních hodinách.

2. listopadu navštívili žáci 3. a 4. ročníku Vlastivědné muzeum v Olomouci, kde navštívili výstavu s názvem Chlupatý svět.

10. listopadu absolvovali žáci pod vedením vysokoškolského pedagoga z UP v Olomouci, PaedDr. Lubomíra Holzera, muziko-terapeutické hrátky.

14. listopadu si žáci zazpívali a pobavili se s panem Kamilem Čapčuchem na vystoupení s názvem Předvánoční zpívanky.

15. listopadu přijelo k nám do školy pojízdné planetárium. Tématem byl vesmír, planety, kosmonautika a další.

Sami vidíte, že výčet akcí, kterých se žáci zúčastnili, není malý. K tomu je důležité přidat jednu důležitou věc: **RODIČE ŽÁKŮ ZA VŠECHNY TYTO AKCE NEMUSELI NIC PLATIT!**

Ptáte se, jak je to možné? Vše je díky tomu, že rodiče žáků zorganizovali letos v únoru tradiční a hojně navštěvovaný dětský karneval a babský bál. Asi se opakují, ale tato, pro ZŠ, MŠ a ŠD nejdůležitější akce, finančně zabezpečí kulturní a jiné akce ZŠ, MŠ a ŠD na celý rok do dalšího karnevalu a bálu. Jsem velmi potěšen, že už nyní jsou rodiče domluveni na dětském karnevalu a babském bálu v roce 2023. Obě akce se uskuteční v sobotu 18. února 2023 v místní sokolovně. Na dětském karnevalu se o zábavu postará šašek Víky, na babském bále skupina SIRIUS 2. Již nyní Vás na obě tyto akce srdečně zvou pořadatelé.

Většina akcí, které již proběhly, jsou zaznamenány ve fotogalerii na webu základní školy: <https://skola.starnov.cz/>

A co pro žáky máme připraveno již nyní? Zde je přehled plánovaných akcí:

2. prosince zazpívají žáci školy koledy při zahájení štarnovských mikulášských hodů.

3. prosince ve 14 hodin se uskuteční v sokolovně besídka žáků MŠ a ZŠ.

5. prosince přijde Mikuláš.

6. prosince v odpoledních hodinách zazpíváme, zarecitujeme a zatančíme štarnovským seniorům.

## ★ SPOLEČNOST

7. prosince budou žáci vyrábět výrobky z mořské soli a navlékat náramky z českého skla.

8. prosince se budeme fotografovat – firma PHOTODIENST.

9. prosince navštívíme arcibiskupský palác v Olomouci na akci Advent v arcibiskupském paláci.

16. prosince absolvují žáci ekologicko-chovatel-  
ský program.

21. prosince Vánoce ve škole, štědrovečerní ve-  
čeře, zpěv koled, vánoční nadílka, přespání žáků ve  
škole.

22. prosince předvánoční koncert ve štar-  
novském kostele, prohlídka kostela, na varhany zahraje  
pan Kubát.

18. února dětský karneval, babský bál.

21. března Divadelní představení v Olomouci  
s názvem Krysáci a ztracený Ludvík.

Rodiče žáků nebudou muset ani za další, výše  
uvedené akce, nic platit. Vše bude opět hrazeno ze  
zisku z dětského karnevalu a babského bálu.

Tohle všechno již prožili a ještě prožijí žáci naší  
školy. Samozřejmě přibudou i další akce (např. škol-  
ní výlety, dopravní výchova, cyklovýlet a další).

Vážení občané. Přeji Vám příjemné prožití zby-  
tku roku 2022, krásné Vánoce, klid, pohodu a HLAV-  
NĚ zdraví. Rád Vás všechny uvidím na rozsvěcení  
stromku, besídce MŠ a ZŠ, na dětském karnevale  
a babském bále.

*Jiří Husák, ředitel školy.*

## O Adventu

Milí čtenáři, vánoční dekorace v obchodech nám  
připomínají, že brzy oslavíme vánoční svátky. Svátky  
rodinné pohody, míru a radosti. Vánoce jsou však  
i křesťanské svátky, svátky narození Božího Syna Je-  
žíše Krista. Období čtyř týdnů před Vánocemi se  
nazývá advent, adventní čas. Pro křesťany znamená  
tato doba radostné očekávání narození Spasitele Je-  
žíše Krista, ale také čas duchovního rozjímání, dob-  
ročinnosti a předvánočních příprav. V letošním roce  
začíná advent 1. nedělí adventní dne 27. 11. – tj.  
nedělí, jejíž datum každý rok připadne na některý  
ze dnů mezi 27. listopadem a 3. prosincem. Konec  
adventu pak představuje západ slunce Štědrého  
večera a končí tedy dnem narození Ježíše Krista  
(25. 12.).

K typickým symbolům adventu v našich do-  
movech patří adventní věnec. Zdobit se začal až  
v 19. století. Německý duchovní Johan Vicher po-  
věsil na strom robustní věnec s 24 svíčkami. Každý

den v době Adventu zapálil jednu svíčku. V dnešní  
době jsou na adventním věnci čtyři svíčky, které se  
zapalují každou neděli před Štědrým dnem. Tra-  
diční barvou svíček na věnci byla fialová a růžová,  
nebo červená a zlatá. Fialová znamená barvu kněž-  
ského roucha, tj. naděje a očekávání. Růžová – ta  
byla na adventním věnci jen jedna a zapalovala se  
jako poslední. Tuto kombinaci však brzy nahradila  
červenozlatá. Červená znamenala prolítí krve Ježíše  
za spasení (záchranu) světa, ale také život. Zlatá byla  
barvou bohatství a duchovního světla.

Svátek svaté Barbory připadá letos na 2. neděli  
adventní, tj. 4. 12. V tomto tradičním čase se tr-  
hají větvičky, které se dávají do vázy s vodou, aby  
o Štědrém dnu vykvetly. Jako barborky se dnes  
řežou převážně třešňové větvičky. Podle tradice  
to však mohou být i větvičky z jakýchkoliv stromů  
a keřů, které ve váze mohou rozkvést. Kdysi tento  
zvyk znamenal, že svobodné dívky dávaly do vázy  
nerozkvetlé větvičky, aby zjistily, zda se příští rok  
vdají. Když větvička vykvetla do Štědrého dne, tak  
se dívka v příštím roce měla vdát. Tradice barborek  
je již prastarého původu.

Tradice kolem svatého Mikuláše je velmi známá  
a oblíbená. V předvečer 6. 12. navštěvuje Mikuláš  
v doprovodu anděla s čertem děti a obdarovává je.  
Zároveň je však také kárá za jejich neposlušnost.  
U nás probíhá Mikulášova návštěva dětí nejčastěji  
u nich doma, kde se jich Mikuláš ptá, zda byly hod-  
né. Aby od něj děti dostaly dárky, musí zazpívat pís-  
ničku nebo přednést básničku. Další známý zvyk na  
Mikuláše spočívá v tom, že pro ty nejmenší děti, kte-  
ré by se ještě mohly Mikulášova doprovodu vylekat,  
se nechává nadílka za oknem.

Svatý Mikuláš je uctíván jako patron námořníků,  
obchodníků, lukostřelců, dětí, lékárníků, právníků,  
studentů a vězňů. Je též patronem států (Rusko)  
a měst (např. Amsterdam, Bari atd.). Mikuláš je  
zobrazován jako starší biskup s vousem. Na výcho-  
dě bývá vyobrazován jako holohlavý. Mikuláš bývá  
oblečen v červeném plášti a na hlavě má biskupskou  
mitru. V ruce drží biskupskou berlu. V naší obci  
je svátek svatého Mikuláše zvláště památný, protože  
místní římskokatolický kostel je zasvěcen jeho pa-  
mátce.

Adventní kalendář je kalendář spojený s Váno-  
cemi a dobou adventní. Nachází se v něm 24 polí-  
ček, která slouží jako jednoduchý odpočet dnů do  
Vánoc. Historie adventních kalendářů sahá do kon-  
ce 19. století, kdy vznikaly jako rukodělné originály  
a měly spíše charakter uměleckých děl pro bohaté  
zákazníky. Za „otce“ rozšíření adventních kalendá-  
řů pro všechny je považován Němec Gerhart Land,

kteří jako první přišel s jejich sériovou výrobou.

Jeho první kalendář byl reprodukován tiskem a jmenoval se „V zemi Ježíškově“. Nacházely se v něm dva listy papíru. Na jednom byly vánoční obrázky a na druhém 24 básniček. Děti měly za úkol každý den až do Vánoc vystříhnout obrázek a nalepit ho ke správné básničce. Po nalepení posledního obrázku na Štědrý den vznikl kompletní velký obraz vánoční krajiny.

Adventní kalendáře se většinou v Evropě začaly postupně objevovat až po druhé světové válce. V dnešní době je asi nejrozšířenější papírová verze adventního kalendáře s 24 okénky, která po otevření obsahují drobné sladkosti. Existují dokonce i elektronické verze adventních kalendářů, které hrají vánoční koledy.

Krásný adventní čas, ale také radostné a pohodové Vánoce Vám všem přeje

*Nada Kaňáková*



## Mini food festival

Hezký den všem, s dalším ročníkem Štarnovského mini food festivalu jsme navázali na předešlou tradici minulých ročníků před nucenou covidovou pauzou. S ostatními jsme 17. listopadu oslavili u společného stolu, kde každý pohostil každého, významný den v dějinách České republiky, tím nejvíc společenským rituálem jakým bezesporu setkávání u jedné tabule je. Společné jídlo se nikdy neredukovalo pouze na „krmení těla“, ale mělo vždy i sociální rozměr – lidé si povídali, vzpomínali, domlouvali si obchody často jedli z jedné mísy, jednoduše byli spolu. Snad se Vám přátelská atmosféra líbila stejně

jako nám a těšíme se na další ročník.

*Magdalena a Margita*



## Podzim fotbalistů v nové soutěži

V letošním roce náš fotbalový tým čekala velká změna, a to v podobě přesunu do vyšší soutěže. Okresní přebor jsme v polovině prázdnin zahájili bez trenéra a jakýchkoliv posil. Z počátku se nám dařilo držet slušnou tréninkovou morálku, avšak ke konci soutěže jsme bohužel trénovali jen sporadicky. Po polovině sezony se nacházíme na 11. místě s celkovým počtem 19 bodů. V některých zápasech jsme měli smůlu, v jiných štěstí a v několika z nich zase narazili na soupeře, který měl zkrátka větší kvalitu. Cíl je tedy jasný, udržet se v soutěži a pokusit se umístit v klidném středu tabulky.

V rámci nefotbalových aktivit se nám podařilo za pomoci pana Vratislava Lenharta zrekonstruovat střídačky. S provizorní závlahou pak pomohl pan Marek Koutný. Oběma zmiňovaným patří velké poděkování, a to nejen za finanční podporu. Kromě toho jsme letos uspořádali oslavy výročí devadesáti let fotbalu ve Štarnově. Akce dle ohlasů nejen místních občanů dopadla výborně.

Závěrem bych rád apeloval na dospívající generaci místních fotbalistů, jenž působí v dorosteneckých soutěžích okolních klubů. Nebojte se za námi přijít a zapojit se do tréninku. Je nutné mužstvo postupně omlazovat, jelikož stávající generace zde nebude věčně. Svě zdroje mládežnických fotbalistů bohužel nemáme.

Poslední vítězný domácí zápas proti Šumvaldu, který navštívilo spoustu lidí, byl opět nejen pro mě

## ★ SPORT

důkazem, že fotbal je velkým fenoménem, ale hlavně největší pravidelnou kulturní akcí v naší obci. Byla by škoda, aby tomu tak jednou nebylo.

S přáním všeho dobrého

David Kubenz



## Štarnovský SPORT KLUB

V pingpongovém oddílu jsme se po covidové pauze přihlásili do 4 soutěží jako v minulých letech. S obcí jsme se domluvili na výměnu starých lamp, které už dosloužily, udělali brigádu a provedli instalaci za nové „ledkové“. Ty budou samozřejmě úspornější, tak všichni doufáme, že by se nemusely zvedat poplatky. Samozřejmě všichni stárneme tak bychom přivítali štarnovskou mládež, určitě by se našel někdo, kdo by se o ni postaral a začal mládež trénovat. Tímto oslovujeme štarnovské rodiče, pokud chtějí, ať nás osloví. Každé pondělí a čtvrtek býváme v sokolovně.

V tenisovém oddílu vše běží jak má, kurty jsou poměrně plně využívány. Je zájem i z vedlejších obcí, na pořádání turnajů, a máme i členy mimo naši obec. Postrádáme ovšem důstojné zázemí, tímto děkujeme fotbalistům, že můžeme využívat jejich prostory. Na příští rok jsme se rozhodli pro docela zásadní rekonstrukci, kurty budou opravovány a na sezónu nově zakládány zlínskou firmou, která se stará např. o kurty na olomouckém Mile. Akce by měla začít hned na jaře, aby sezona začala tak jak má. Vše by mělo být hrazeno z členských poplatků. Ještě bychom touto cestou chtěli poděkovat V. Lenhartovi (správce našich kurtů) za celoroční práci na kurtech a především Daniele Dvorské, která se dál stará

o tenisovou školičku. Úsměvy rodičů, kteří se chodí koukat na své ratolesti, jsou nejlepší odměnou.

Marek Koutný

## Oddíl floorbalu

Rád bych Vám představil náš floorbalový oddíl. V letech před covidem jsme floorbal hrávali dvakrát týdně. Také nás bylo více. Dříve nás chodilo hrát 12, takže nebyl problém se sejít ve středu i v neděli vždy v 19:00 hodin.

Nyní se scházíme jen ve středu. Jednak kvůli nedostatku hráčů a jednak protože se po „covidové éře“ máme problém sejít.

Budeme proto velice rádi, pokud se k nám přidají noví hráči. Věk hráče nehraje roli. Nyní máme hráče od 18 let do cca 60 let.

Vratislav Lenhart

## Štarnovský volejbal

Jedním z členských oddílů v rámci občanského sdružení Sportklub Štarnov je i oddíl volejbalu, který začal svou činnost v únoru roku 2006.

Bylo to dílem náhody a dílem prozíravosti našeho zakládajícího člena pana Bohumíra Coufala. Naše náhodné večerní setkání ve vlaku z Olomouce do Štarnova totiž spustilo tuto, dnes již šestnáct let trvající historii. I když nás loni bohužel náš milý spoluhráč Bohumír Coufal (pro nás to vždy byl Bohuš) navždy opustil, nikdy nezapomeneme jeho prvotní myšlenku, že i ve Štarnově se najdou lidé, kteří si tento sport zamilují. A že jich našim oddílem za ta léta již prošlo. Někteří se vrací, někteří nás zpovzdálí sledují a někteří vydrželi po celou dobu.

K naší současné činnosti bych chtěl uvést, že se náš oddíl schází jedenkrát týdně a to každé pondělí. Od října do dubna se scházíme ve štarnovské Sokolovně v úterý od 19:00–21:00 hod. V měsících květen až září se scházíme na antukovém hřišti ve sportovním areálu a to od 17:30–19:30 hod. Na vybudování a údržbě tohoto hřiště se podíleli a podílí bývalí i nynější členové našeho oddílu a oddílu nohejbalu.

Také se účastníme volejbalových turnajů, například tradiční Grygovské Násosky, na níž jsme letos obsadili třetí místo z pěti zúčastněných družstev. Dále tradičně pořádáme na konci roku „Vánoční turnaj“, který má téměř stejně dlouhou historii jako náš oddíl.



Závěrem bych chtěl oslovit zájemce o volejbal ze Štarnova, aby se nebáli mezi nás přijít, zahrát si a odreagovat se od všedních starostí.

*Broněk Římský*



## Sbor dobrovolných hasičů Štarnov

V roce 2022 jsme, jako tomu bylo v roce minulém vlivem onemocnění Covid-19, přišli o dvě naše pravidelné akce. První akce, kterou máme vždy začátkem roku, jako ohlednutí za rokem minulým, byla výroční valná hromada a druhá náš tradiční hasičský ples.

S klidem v srdci můžu říct, že jsme si následně vše vynahradili a to sběrem železného šrotu, pálením čarodějnic a společně uspořádaným dětským dnem s kulturní komisí obce Štarnov. Všechny tři akce se povedly ve všech směrech, takže jsme spokojeni a doufáme, že i Vám se u nás líbilo.

Na příští rok, pokud situace dovolí, tak již plánujeme všechny naše tradiční akce uspořádat. Jedinou změnou, na které jsme se domluvili, bude posun termínu sběru železného šrotu, který jsme vždy uspořádali týden před velkoobjemovým odpadem. Nový termín bude v průběhu května a ten Vám zavčas upřesníme. Je to z důvodu, že od roku 2009, kdy sběr železného šrotu pořádáme, pravidelně přselo anebo sněžilo a ne jeden z našich členů to odnesl nemocí. Děkujeme za pochopení a už dnes se těšíme na osobní setkání s Vámi na všech našich akcích.

PS: hledáme nové členy, kteří by se k nám chtěli připojit a pomoci nám s pořádáním našich akcí anebo lidí, kteří mají vztah k dětem a pomohli nám znovu vzkřísit náš dětský oddíl, který upadl po covidových letech. Pokud jste tu nový, ale i přesto byste

se chtěli zapojit do dění v obci, tak mě neváhejte kontaktovat na tel. 604 595 635.

*Radek Lukeš starosta SDH Štarnov*



## Jednotka dobrovolných hasičů

V současnosti má jednotka SDH 9 členů, tři členové mají odbornost velitel, tři členové mají odbornost strojník, tři členové odbornost pilař, a 9 členů má odbornost hasič.

V letošním roce jsme vyjžděli ke čtyřem technickým pomocem. Tříkrát likvidace vos, jedenkrát likvidace spadeneho stromu.

Členové odpracovali několik brigádnických hodin na úpravách Hasičské zbrojnice a na technice, dále se zúčastnili školení na AED, který je umístěn na budově obecního úřadu.

*Martin Svozil*

## Kulturní komise

Čas plyne jako voda a konec roku pomalu klepe na dveře. Nadcházející advent nám připomíná blížící se vánoční svátky.

Původ slova Vánoce je podle historických pramenů v staroněmeckém výrazu „wihne nachten“, který ve volném překladu znamená „posvátné noci“ nebo „svaté noci“. Pojmenování Vánoce tedy vzniklo v dávné době před křesťanstvím a označovaly se tak dny a noci spojené se slunovratem. Postupně se

## ★ KULTURA

původní výraz změnil na „Weihnachten“ v českém jazyce Vánoce, a není důležité, jestli je slaví věřící či nevěřící. Vánoce by měly být pro všechny lidi na celém světě svátky klidu, pohody a radosti. Jen v takové podobě mají svůj význam, a je jen na nás jestli si je takové uděláme.

V polovině listopadu si děti i rodiče na vánoční dílničce vyráběli drobné dárky a vánoční výzdobu. Odpoledne byla připravena výroba adventních věnců. 27. 11. zapálíme první svíčku na adventním věnci.

Konec roku nás nutí zamyslet se nad tím, jaký byl. Chtěli bychom poděkovat všem, kteří nás dlouhých 24 let podporovali ať účastí nebo pomocí na našich akcích.

Veselé Vánoce a do nového roku hodně štěstí a zdraví přeje kulturní komise.

Zlatka Šperlíková

## Štarnovští jubilanti

Rádi bychom poblahopřáli štarnovským občanům, kteří oslaví kulatiny:

Ještě letos 3. prosince oslaví 80 let pan Jiří Ťuka. 9. února oslaví 75. narozeniny pan Vlastimil Viesner. 18. února popřejeme paní Marii Berkové k 90. výročí narození. Také 90 let oslaví 19. dubna pan Lubomír Šišma. V měsíci červnu a to 16. bude mít pan František Šrámek 80 roků. Tři dny nato, 19. června oslaví pan Leopold Nykl 75 let. Paní Marie Kučová bude mít 8. října 80 let. Paní Anna Kasalická oslaví své 75. narozeniny o den později 9. října. Stejně tak pak budeme přát panu Zdeňku Velínskému 14. října k jeho 75. narozeninám. V 9. prosince bude mít pan Ladislav Horváth 85 roků. Paní Ludmila Vavroušková oslaví před vánocemi 16. prosince 95 roků. Paní Evě Škodové popřejeme 18. prosince k 75 narozeninám. Také paní Marie Viesnerová oslaví 28. prosince 75 let.

Alena Juřínková



## Akce klubu seniorů

Každé první úterý v měsíci v 16.00 hod. se opět pravidelně setkáváme na malém sále Obecního úřadu – Sokolovny. Zveme všechny, kteří mají chuť se něco zajímavé dozvědět a posedět se sousedy.

V letošním roce již proběhly tyto přednášky: 13. 9. 2022 – Základy První pomoci a použití defibrilátoru v praxi. 4. 10. 2022 – Posezení bez programu. 1. 11. 2022 – Budoucnost odpadového hospodářství ve Štarnově.

A chystají se další: 29. 11. 2022 – Nástrahy (nejen) internetu. 6. 12. 2022 – Předvánoční posezení, ve 14:00 vystoupení dětí ze ZŠ, zveme všechny.

## Plánované kulturní a společenské akce:

### Betlémské světlo

Na Štědrý den 24. 12. dopoledne od 10.00 do 11.00 hod. je možnost přijít si pro Betlémské světlo k jesličkám v parku.

### Vánoční program v kostele ve Štarnově

24. 12. – Štědrý den – 21.00 hod. – půlnoční mše. 25. 12. – 8.00 hod – Slavnost narození Páně. 26. 12. – 8.00 hod. – Svátek sv. Štěpána.

### Štědrovečerní Setkání u kapličky

24. 12. ve 22.00 hod. Svíčky, hrnečky a dobrou náladu s sebou.

### Betlém

Ve středu 28. 12. je možnost přijít do kostela sv. Mikuláše ve Štarnově podívat se na nový, letos nově doplněný dřevěný betlém od 16.00 do 17.00 hod.

### Silvestrovský pochod štarnovským katastrem v 9.00 hod. od OÚ.

### Tříkrálová sbírka proběhne v naší obci v sobotu dne 7. 1. 2023.

### Dětský karneval a babský bál

18. 2. 2023 – vstup pro děti a dospělé v maskách zdarma.

**Hasičský ples 18. 3. 2023**

Akce budou aktualizovány či doplňovány na webu obce.

*Drahomíra Boštíková a Martina Ocelíková*

**Z lesů, polí a luk****Náš letošní hon**

S krátkými se dny nastává i doba honů. V dnešní době hon vnímáme především jako společenskou událost, na níž se po čase potkáme s našimi kamarády a kolegy. Na letošní hon uspořádaný 29. října dorazili kromě domácích i hosté z Bohuňovic, Hněvošína, Luké, Drahlava, Paseky, Újezdu u Uničova, Suchonic, Mírova, Velkého Týnce a Nížkovic. Počasí celkem přálo. Nepršelo a nebyla mlha. Sraz byl tradičně na „devátou“ v hostinci u Ťuků. Po provedení nezbytné prezence a kontroly dokladů (lovecký lístek, zbrojní průkaz, pojištění, průkaz zbraně, doklad o lovecké upotřebitelnosti psa) se přítomní měli možnost občerstvit teplým prejetem. Krátce po 10. hodině náš myslivecký hospodář Ing. Vladimír Král sezval přítomné k zahájení – nástupu. Konstatoval, že je přítomno 32 střelců, 12 honců a 6 psů. Představil organizaci honu a zmínil zásahy bezpečnosti na honu. Poté předseda František Hrazdílek přivítal přítomné a zahájil hon. Následoval přesun do honitby kolem hráze do Čluňova. Ve 3 lokalitách jsme lovili bažanta. Střelci se činili, psi rovněž nezaháleli. Navíc se ve 3. leči potýkali s nepříjemným hlubokým blátem v polovyschlém potoku (to spravila po ukončení honu sprcha z hadice). Po ukončení lovu jsme se vrátili k hospodě. Zde byl výřadem 68

bažantích kohoutů hon ukončen. Předseda i hospodář poděkovali účastníkům za bezproblémový průběh honu a pozvali účastníky na poslední leč, kde je již čekala gulášová polévka, pečený divočák, knedlík, zelí a vdolečky. Následovala tombola s více jak 80 cenami a volná zábava. Hon proběhl v příjemné atmosféře i za přispění manželů Švarcových, kterým bychom chtěli touto cestou poděkovat.

*členové MS Štarnov, napsal Pavel Král*

**Obec Štarnov srdečně zve na koncert**

V neděli 4.12. 2022 v 15:00 v kostele sv. Mikuláše ve Štarnově. Komorní pěvecký sbor Bel canto je aktivním hudebním tělesem od roku 2018, kdy vznikl z podnětu bývalých zpěváků úspěšného olomouckého pěveckého sboru Campanella. Dnes Bel canto čítá 35 zpěváků. Za čtyři roky své existence se Bel canto představilo na řadě koncertů v Olomouci, v Olomouckém kraji a v zahraničí. Repertoár sboru je pestrý a najdeme v něm skladby pro komorní sbory od období středověku přes renesanci až ke klasicismu, podstatnou část tvoří lidové písně z celého světa a jejich úpravy.



Vážení občané, přichází čas adventu a vánočních svátků.

Nesnáze, které v posledních letech sužují naše životy, místo aby pomíjely, stále více zkouší, co všechno jsme schopni ještě zvládnout. Jako bychom se vraceli v čase do dob minulých, jen naše těla nemládou, ale naopak obava z toho, co přijde nám dělá starosti a přidává šedivých vlasů. Svět už asi nebude takový, na jaký jsme byli zvyklí, ale tak jak horší časy přišly, tak jistě zase také pominou. Střídání dobrého a zlého bylo vždy zákonitostí tohoto světa, a proto tomu tak musí být i nyní. Vedení našeho státu se snaží s různými úspěchy vzniklou situaci řešit. Má životní zkušenost je nespolehat se na pomoc druhých, nýbrž se sám dle svých možností snažit odolávat nástrahám, které přijdou. Popravdě ale ne všichni mají dost sil problémy překonat. V těchto nelehkých časech je tedy ještě více důležité, abychom nezapomínali na své blízké a na ty, kteří na problémy dnešní doby zůstali sami.

Vždyť pomáhat je tak krásné a člověku to dává ten skutečný smysl života.

Vážení občané, dovoluji mi, abych Vám popřál v nadcházejících časech vše dobré. Vánoce naplněné klidem a pohodou a do nového roku 2023 pevně zdraví, mnoho sil a především návrat do klidnějších časů.

Marek Ošťádal, senátor za obvod 66.



Senátní kancelář Náklo 13, 783 32 Náklo, mail: ostadalm@senat.cz, telefon: 603 777 284

# Mikulášské hody ve Štarnově 2022

## PÁTEK 2. PROSINCE

- 17:00 • SOUSEDSKÉ SETKÁNÍ V PARKU, MIKULÁŠSKÝ PUNČ A OBČERSTVENÍ
- 17:30 • ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU
- 18:00 • POSÍLÁNÍ VÁNOČNÍCH PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI, PŘEKVAPENÍ PRO DĚTI

## SOBOTA 3. PROSINCE

- 11:00 • OTEVŘENÍ SOKOLOVNY (OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO)
- 14:00 • BESÍDKA DĚTÍ Z MŠ A ZŠ
- MIKULÁŠOVA NÁVŠTĚVA V DOPROVODU ČERTA A ANDĚLA
- PRODEJ VÁNOČNÍCH HVĚZD - VÝTĚŽEK BUDE VĚNOVÁN PRO HEMATOONKOLOGICKÉ PACIENTY A ODD. NA DĚTSKÉ KLINICE FN V OLOMOUCI

CELÝ SOBOTNÍ PROGRAM BUDE NA MENŠÍM SÁLE DOPROVÁZET VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ A PREZENTACE VÝROBKŮ MŠ A ZŠ.

## NEDELE 4. PROSINCE (KOSTEL SV. MIKULÁŠE)

- 8:00 • SLAVNOSTNÍ HODOVÁ MŠE
- 15:00 • KONCERT PĚVECKÉHO SBORU CAMPANELLA - BEL CANTO OLOMOUC (SBORMISTR JANA SYNKOVÁ)

PŘIJĎTE S NÁMI PŘIVÍTAT MIKULÁŠE, ROZSVÍTIT STROMEČEK A OCHUTNAT KULTURU V PODOBĚ BESÍDKY NAŠICH DĚTÍ S DOPROVODEM FOTOGRAFIÍ OBCE A PREZENTACÍ VÝROBKŮ DĚTÍ Z MŠ A ZŠ, ROZJÍMAT U HODOVÉ MŠE A NA ZÁVĚR HODŮ SI POSLECHNOUT VÝJIMEČNÝ OLOMOUCKÝ PĚVECKÝ SBOR CAMPANELLA - BEL CANTO Z OLOMOUCE.



SRDEČNĚ VÁS ZVE OBEC ŠTARNOV

